

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Медведева В.М. «Управление городской средой в условиях инновационного развития», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)

Вопрос создания и развития комфортной и устойчивой городской среды стал предметом активного изучения со стороны научного сообщества с середины восьмидесятых годов XX века. Городская среда, несмотря на её особенности и специфику в каждом конкретном случае, в определённой степени характеризует состояние национальной и региональной экономики, свидетельствует об уровне адаптивности государственного управления, а также определяет порядок обеспечения доступа граждан к тем возможностям, которые предоставляет инфраструктура и ресурсная база населённых пунктов городского типа.

Необходимо также отметить, что на сегодня нет единого четкого определения городской среды как социально-экономической категории, а также отсутствуют комплексные методики оценки эффективности управления городской средой. Это, в свою очередь, свидетельствует о том, что выбранная тема диссертационного исследования является чрезвычайно актуальной в современных условиях.

В автореферате подчеркивается, что генеральная цель управления развитием городской среды соответствует цели государственной политики по достижению роста основных макроэкономических параметров российской экономики, сохранению общественного здоровья населения, повышению качества и уровня жизни всех членов общества, формированию среднего класса и т.д., и подразумевает обеспечение устойчивого и сбалансированного развития городской среды в условиях изменения параметров внешнего окружения. Автором систематизированы основные подходы к совершенствованию процесса принятия управленческих решений на различном уровне властных полномочий с целью повышения эффективности управления городской средой

Предложенные варианты, которые обеспечивает детальный и всесторонний анализ развития городской среды в России и за рубежом, позволяют выявить ключевые проблемы внедрения инновационных технологий в рамках реализации ряда новых концепций, к числу которых необходимо отнести проект «Умный город».

Тем не менее отдельные вопросы, связанные с управлением городской средой, не нашли достаточного освещения в автореферате и диссертационном исследовании. Автору необходимо усилить внимание к вопросам обеспечения безопасности всех участников городской среды, оценить риск потенциальных угроз, которые возникают в результате внедрения современных инновационных технологий. В связи с этим, хотелось бы услышать авторскую позицию относительно того, насколько внедряемые инновационные технологии безопасны для потребителей городской среды и какие механизмы можно предложить для минимизации возможных рисков использования инноваций в городской среде.

Однако, несмотря на отмеченную неясность, содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация Медведева В.М. соответствует предъявляемым требованиям, а ее автор, Медведев Василий Михайлович, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Профессор факультета технологического менеджмента и инноваций
федеральное государственное автономное образовательное учреждение
высшего образования «Национальный исследовательский университет ИТМО»
доктор экономических наук (08.00.05),
профессор

Максимова Татьяна Геннадьевна

197101, г. Санкт-Петербург, Кронверкский проспект, д.40
+7 (812) 232-97-04; od@mail.ifmo.ru; http://www.ifmo.ru



Подпись *Максимова Т.Г.*
достоверяю
Специалист ОК
Университета ИТМО *С. Корнилова*
С. Р.
12.11.2020.